

БРОСОК НА СВОБОДУ

7 российских летчиков, год назад захваченных при выполнении служебного долга и удерживаемых одной из афганских группировок, совершили побег из Кандагара. Они сумели захватить самолет, на котором добрались до Объединенных Арабских Эмиратов.

Президент Б.Н.Ельцин считает: мужество, проявленное летчиками, сродни подвигу. Москва готовится к встрече соотечественников.

(Принято по радио).

◆ НОВОСТИ ◆ СОБЫТИЯ ◆ ФАКТЫ ◆ ИНФОРМАЦИЯ ◆

ПОЖАРНЫХ НЕОБХОДИМО ВСТРЕЧАТЬ ХЛЕБОМ И СОЛЮ.

Иначе во время работы они могут упасть в голодный обморок



Подайте!



Полковник В. Кузнецов: «Рад бы, да нечего».

Начальник областного управления пожарной охраны полковник Владимир Степанович Кузнецов прибыл в Ангарск в качестве пожарного шланга - тушить предзабастовочные настроения. В противном случае на следующий день ангарчане могли бы наблюдать скопление пожарных машин на площади города и слышать требования к мэру: деньги на бочку! И были бы наши доблестные пожарные неправы - городской бюджет перед пожарными чист, рассчитался полностью. Так где же заработная плата пожарных, которую они не видят уже четыре месяца?

Кузнецов прибыл тушить настроения, но прибыл «без воды» - денег нет. Дело в том, что с финансированием пожарной охраны сложилась крайне сложная ситуация - финансирование идет по трем - четырем бюджетам: городскому, областному, федеральному, бюджету управления внутренних дел и еще бог знает по каким бюджетам. И

все, если исключить бюджет города Ангарска, должны. Единственное, что мог сделать полковник, это подробнейшим образом информировать собравшихся о долгах пожарным и выслушать их беды. Чтобы потом в очередной докладной информировать областную администрацию (больше всех задолжавшую пожарной охране) и главк о крайне бедственном положении подчиненных ему бойцов, как это он делает постоянно. Но денег нет. Что-то обещают после 28 августа, но обещанным вряд ли покроешь и десятую часть необходимого.

А в это время ангарские пожарные выезжают на задания на машинах, у которых неисправны раздвижные лестницы, на машинах, которые уже не могут подавать воду, на машинах, которые практически не могут эксплуатироваться, хоть и имеют на лобовых стеклах бланк «техосмотр - 97». Пожарные идут в огонь без сапог, в резиновых кроссовках, в дырявых рукавицах, в старом обмундировании. Даже без топоров.

Ничего нет. Кроме чувства долга. Но на чувстве долга не поднимешься

на четвертый этаж и не снимешь с окна отрезанного огнем от выхода пострадавшего.

После встречи с Кузнецовым представители подразделений разъедутся по местам, в очередной раз совершат невозможное и спасут попавших в беду, вернутся после дежурства домой, прячась от знакомых и родственников, которым они должны деньги, что-то невнятно ответят детям на вопрос о том, в чем они пойдут первого сентября в школу, выслушают уставшую от безденежья супругу, матерно и без него выскажут все, что они думают о начальниках и о дне сегодняшнем, отдохнут на голодный желудок и вновь вернутся на службу.

Если завтра вы увидите, что пожарные, вместо того чтобы приехать на машинах, идут пешком, с ведрами в руках, - не удивляйтесь и не возмущайтесь. Это завтра вытекает из дня сегодняшнего. От дня сегодняшнего - без денег и без надежды.

Ю. ПРОКОПЬЕВ.
Фото А. ДЕРИВЦОВА.

P.S. Единственная хорошая для пожарных новость - будут новые сапоги.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

СВОЮ МЕДСАНЧАСТЬ НЕФТЕХИМИКИ ПОКА ОТДАВАТЬ НЕ СОБИРАЮТСЯ

Желая проверить слухи, упорно бродящие в городе, о том, что нефтехимическая компания передает в муниципальное ведение свои больницы и поликлиники, мы позвонили Виктору Петровичу Шалаеву, заместителю директора АО АНХК по социальным вопросам.

- Эти слухи не имеют под собой почвы, - заверил он. - Пока ни на каком уровне вопрос о передаче в город нашей медсанчасти не ставился. Мы ничего не закрываем, не передаем, не отдаем. Хотя, конечно, и гарантий в том, что этого никогда не случится, дать не могу. Владельцы акций нашего комбината - «Седанко» и «Онэксимбанк» - вряд ли особенно заинтересованы в огромных тратах на социальные нужды. Но пока, повторяю, у этих слухов почвы нет.

А. ИВАНОВА.

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

ЛАБОРАТОРИИ СВЯЗАЛИ В СЕТЬ

Специальным постановлением мэра от 17 июля в городе создана сеть лабораторного контроля гражданской обороны - в соответствии с постановлением правительства РФ «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций».

Как пояснил заместитель начальника штаба по делам ГО города Алексей Юрьевич Майоров, сеть - не что иное, как уже имеющиеся на предприятиях и в учреждениях города лаборатории, оснащенные в достаточной мере для ведения наблюдения и своевременного обнаружения радиоактивных, отравляющих, сильнодействующих и ядовитых веществ, представляющих опасность для людей, а также окружающей среды.

Постановлением мэра на них возложены задачи контроля и наблюдения в соответствии с планами, разработанными городским штабом ГО.

(Собств. инф.)

ТЕАТР

НА РОДИНУ БРЕМЕНСКИХ МУЗЫКАНТОВ

В конце августа театр ДК «Современник» «Факел» (режиссер Александр Кононов) отправляется в Бремен. Здесь состоится традиционный германский фестиваль самодеятельных театров. Перед отъездом состоялся прогон (генеральная репетиция) спектакля, который ангарская театральная труппа представит на фестивале.

(Собств. инф.)



ЛУТОХИН Иван Андреевич

Ректорат технологического института сообщает, что на 66-м году жизни скончался доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой общественных наук Иван Андреевич Лутохин. Ушел из жизни друг, коллега, ученый, наставник, более 30 лет посвятивший себя высшему образованию.

Иван Андреевич пережил трудные военные годы, 5 лет служил офицером в рядах Советской Армии. В 1960 году закончил Арзамасский педагогический институт.

С начала 60-х годов жизнь и работа Ивана Андреевича неразрывно связаны с Ангарским государственным технологическим институтом, где с 1964 года он начинает читать лекции и вести семинары. Тридцать два года отдано институту, нелегкому труду преподавателя.

Память об Иване Андреевиче Лутохине навсегда останется с нами.

Ректорат.

ПРОИСШЕСТВИЯ

СНАЧАЛА БЫЛИ ЧЕТЫРЕ ВЫСТРЕЛА В ВОЗДУХ...

Есть профессии, при которых человек и дома - на работе.

19 августа, возвращаясь домой после работы, один из сотрудников отдела по борьбе с организованной преступностью в районе 7-й школы стал свидетелем групповой драки. Драка была серьезной - в ход шли железные прутья.

Достав табельное оружие, сотрудник сделал четыре предупредительных выстрела в воздух. Один из дравшихся бросился на него с прутом. И был смертельно ранен.

Подоспевший наряд милиции помог задержать ещё двоих участников разборки. Раненый скончался в больнице.

По сообщению руководства Ангарского УВД, оружие применено правомерно.

(Собств. инф.)



«БАЙКАЛ-96»

Спектаклем «Ракитовая аллея» ангарского театра «Чудак» открывается на турбазе нефтехимиков «Утулик» 7-й фестиваль «Театральная осень на Байкале».

Народные артисты России Виктор Егунов и Виталий Венгер, мим из Омска Юрий Шушковский, любительские театры «Зеркало» из Железногорска, «Диалог» и «Предместье» из Иркутска, «Ковчег» из Усоля-Сибирского, «Экспромт» из Нижнеудинска, «Чудак» из Ангарска будут его гостями и участниками.

С концертом на фестивале выступит оркестр Северо-Баварского музыкального союза под управлением Гунтера Вурма.

На снимке: «чудаки» Александр Говорин и Сергей Метелкин выступают в фестивальной театральном кафе «Палатка № 6».

Фото Л. ЗУБКОВОЙ.

МНЕ ЛИЧНО УМИРАТЬ РАСХОТЕЛОСЬ

ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ

12 июля, как говорят, в одночасье скончался пожилой человек Василий Степанович П. (фамилию упускаем по этическим соображениям), проживавший в посёлке Северный в собственном доме. Провожать покойного в крепко заколоченном гробу собралось полпосёлка. Умер в 75 лет и основную жизнь прожил именно здесь. Человек добрый, мастеровой, он в людских сердцах заслужил истинное уважение. Не одному соседу помог поправить крышу, сладить двери, раму. Но почему же покойного несли уже «упакованного», даже не показав лица самым близким?

История банальна по своему существу. Извините за неподходящее сравнение, но суть в том, что Василия Степановича элементарно «проквасили» в морге и зрелище из себя труп представлял ужасное.

А началось всё так. Покойного обнаружила жена и сразу же вызвала милицию, скоропостижность смерти старика была непонятна, и посему требовалась судебно-медицинская экспертиза. Сотрудник милиции составил соответствующий протокол, была вызвана и специализированная машина, которая прибыла спустя четыре часа после обнаружения покойного. На это жаркое время тело с помощью соседей было уложено в подвал.

Милиционер, составлявший акт, разъяснил, что никакие деньги за перевозку трупа платить не надо. Но иначе представляли эту «услугу» прибывшие за покойным - потребовали 34 тысячи рублей. Старая женщина не имела такой наличности и, сославшись на пояснения следователя, никаких денег не дала. Вот отсюда, считают родственники, и начались «круги их ада».

12 июля была пятница, морг в 22 микрорайоне к 20 часам уже не работал, а посему экипаж «машины боевой», который этот срок давно просрочил, кинул труп старика в тёплом помещении. Впереди были два летних горячих дня - суббота и воскресенье...

Как объясняют родственники, они приехали в субботу утром в морг и не обнаружили никаких графиков работы или объявлений. Все было закрыто. В понедельник на дверях обнаружили списки умерших, напротив фамилии П. - требование принести 8 метров полиэтиленовой плёнки и 10 бинтов. Дополнительно родным объяснили, что труп ещё не смотрели из-за отсутствия требуемых материалов, а о причине смерти можно будет получить заключение во вторник после 14 часов. А ведь без данного заключения в бюро похоронного обслуживания заказа на ритуальные услуги не принимается, а это значило отсрочку похорон ещё на 2 суток.

Заключение всё же было получено, но причина смерти не установлена ввиду резко выраженных гнилостных изменений. А ведь для

семьи было важно знать причину. Хоронили П. только на седьмые сутки, и всё это время, видимо, труп пролежал в тепле. Мало того, в день похорон из гроба сочилась кровь, видимо, и 8 метров двойной плёнки оказалось недостаточным.

И наконец, самое главное: в день выдачи трупа для захоронения с родственниками в морге «за услуги» жёстко потребовали 250 тысяч рублей, из-за отсутствия наличных после долгих уговоров и обещаний всё же труп выдали. В конце концов телефонный звонок из горздрава отменил побор из морга в 250 тысяч с данной семьи. А как будет у других?

Странное дело, за какие такие услуги взимается эта плата, ведь в официальных документах чётко сказано: «за оформление документов о смерти, за хранение в морге - плата с родственников не берётся». Хотя, конечно, есть и платные дополнительные услуги, куда входят обмывание, одевание, частичное балзамирование, нанесение грима, бритьё. Но эти услуги к данному покойнику никак не относились.

Кстати, в бюро похоронного обслуживания тоже взяли плату в 20 тысяч рублей за свидетельство о смерти без выдачи квитанции к приходному ордеру.

Я побывал в морге, встретился с главным врачом судебно-медицинской экспертизы Юрием Николаевичем Кудачковым, ознакомил с жалобой клиентов. По существу побора Юрий Николаевич принёс искреннее извинение и пообещал разобраться в случившемся. Сам он в данное время был в отпуске и просто не в курсе событий. Но вообще, чтоб журналист воочию убедился в состоянии анатомички, провёл маленькую «экскурсию».

Морг судебно-медицинской экспертизы изначально строился на 150 вскрытий в год. Сейчас годовая норма выросла до 1500. Особенно сложные дни - суббота и воскресенье, когда в морге бывает до 20 трупов. На такое количество двух морозильных камер, где одна 2 квадратных метра, а вторая - 7, явно недостаточно. Трупы лежат навалом. В прозекторской рядом с покойниками огромная куча вещественных доказательств - от трусов до рваных носков. Всё это добро остаётся много времени невостребованным, а выбросить нельзя.

Кудачков откровенно говорит, что в таких условиях работать просто нельзя, это аморально.

Ознакомился я и с проектом реконструкции и расширения морга. Документы существуют более двух лет, но всё упирается в отсутствие денег. Требуется триста миллионов - меньше, чем стоит новомодный джип. Вот тут и мелькнула мысль: хоть бы братва из крутых, которые в последнее время мрут как мухи, ссудила из общака не великую для них сумму в пользу убиенных. Всё было бы спокойней помирать. А пока морг судебно-медицинской экспертизы - мрак и запустение. Мне лично умирать расхотелось.

В. ЗЫРЯНОВ.

«КТО ВЕРИТ В МАГОМЕТА, КТО В АЛЛАХА, КТО В ИИСУСА»

Из мира религии

Проходившие или проезжавшие через Китайский мост в субботу, 17 августа, около 12 часов не могли не обратить внимание на группу людей на пляже у моста, совершающих странные на первый взгляд действия. Одетые в белые и синие халаты люди по очереди входили в воду, где их ожидал мужчина в белой рубашке и при галстуке, который, держа руки над головой подошедшего, что-то произносил, а затем окунал оного с головой в Китай. Все это, учитывая погоду, явно не располагающую к купанию, не могло не заинтересовать, и я спустился на пляж...

Оказалось, ничего страшного. Просто так происходит прием в созданную в Ангарске общину адвентистов 7 дня. Община организовалась в результате миссионерской деятельности пасторов адвентистской церкви, работавших в Ангарске с 21 июля по 17 августа, и насчитывает сейчас около 60 ангарчан обоего пола и разного возраста.

Поскольку в кратком разговоре с пасторами довольно трудно сразу понять суть этого религиозного направления, я обратился к литературе и вот что узнал из атеистического словаря 1984 г. (более позднего издания не нашел).



К тому, что в Ангарске образовалась новая религиозная община, лично я отношусь спокойно. На то она свобода и демократия, чтобы человек сам выбирал, во что ему верить. Лишь бы, как говорится, «человек был хороший» и не было б войны.

А. ДИРВЦОВ.
Фото автора.

НАША СПРАВКА: «Адвентисты - последователи христианского течения, возникшего в первой половине XIX века в США в недрах протестантизма... Со временем движение адвентистов распалось на несколько ветвей. Самая крупная из них - адвентисты 7 дня. В основе их учения лежит вера в близкое второе пришествие, «страшный суд» и 1000-летнее царство Христа для праведников...»

Человеческая история рассматривается как извечная борьба Христа с Сатаной, которая окончится гибелью сатанинского воинства. Адвентисты отрицают бессмертие души, заявляя, что она умирает вместе с телом, чтобы воскреснуть в день пришествия Христа. Земная жизнь дана для подготовки к этому дню. Отсюда требование не только морального, но и физического совершенствования личности. Обязательным является соблюдение библейских заповедей...

Адвентисты 7 дня ведут активную миссионерскую работу. Они располагают сотнями госпиталей и клиник, в которых ведется пропаганда «спасительной вести». В России первые адвентисты 7 дня появились в конце XIX века...

Е-КЭ-ЛЭ-МЭ-НЭ

КОЛЬ ЗОВЁШЬСЯ МАСТЕРОМ - БУДЬ МАСТЕРОВЫМ

В настоящее время телемастеров развелось пруд пруди. Чуть ли не в каждом газетном номере публикуются объявления с заманчивыми предложениями отремонтировать ваш забарахливший телевизор. Потенциальные телезрители доверчиво на них откликаются и нередко натываются на элементарную халтуру. Придётся такой «мастеровой», а сам в телевизоре ничего не понимает или просто не желает в нем ковыряться, лишь бы деньги с наивного клиента содрать, а там трава не расти.

На днях от пенсионера Филиппова, жителя 22 микрорайона, в редакцию поступила жалоба на такого халтурщика. Вызвал пенсионер мастера по объявлению. Пришел молодец-удалец, поковырялся в телевизоре - экран зажёгся, заговорил телевизор.

- Ну, дед, плати денежку, 75 тысяч...

Куда денешься, за работу платить надо. Заплатил сполна. А через пару дней и звук и изображение сгинули. Звонит дед повторно. Опять мастер пришёл, опять что-то поде-

лал - плати 20 тысяч. И эту сумму выплачивает дед. Но и на этот раз недолго радовались старики. Опять потух экран.

Эти мытарства продолжались несколько месяцев. Потом на приглашения данный «мастеровой» и вовсе откликаться перестал.

С этими горестями и пришел в редакцию дедуля. Вот, мол, публикуете вы объявления, а за этими объявлениями специалисты дрянь, одни поборы.

Мы позвонили «мастеру», пообещав сделать антирекламу, причём совершенно бесплатно, на что мастер клятвенно пообещал выполнить всё в лучшем виде.

И свершилось - дед с бабкой смотрят свой драгоценный телевизор, чай пьют и горя не знают. Не забыл пенсионер позвонить в редакцию и поблагодарил от чистого сердца за действительную помощь.

Ну а что касается «мастерового», надеемся, исправится, будет работать на совесть.

В. ЗЫРЯНОВ.

Во время проведения Олимпийских игр в Атланте проходил чемпионат России по боксу в г.Екатеринбурге. Хотя первые перчатки России участвовали в Олимпиаде, но накал на чемпионате России был очень напряжен. В каждой весовой категории было до 24 человек, а в сверхтяжелой весовой категории было 20 человек.

Бокс: чемпионат
России

ПОБЕДЫ
АНГАРЧАН

Максим Ольгин, воспитанник КЮДСШОР, одержал четыре победы по очкам и занял I место во втором тяжелом весе. М.Ананьин в весовой категории 54 кг занял III место. В.Каргин в 63,5 кг одержал две победы и в полуфинале получил травму правой руки, он также завоевал бронзовую медаль.

Это большой успех тренеров школы м/с А.Караваева и заслуженного тренера, м/с Ю.Пруцева.

Спорт.корр.

ОБЫЧНЫЕ ЛЮДИ, НА КОТОРЫХ ЖИЗНЬ ДЕРЖИТСЯ

АНГАРСКУ 45

Валентин Михайлович Лебедев приехал в Ангарск, когда тот ещё даже не назывался Ангарском, в июне 1949 года. Сам родом из Черемхова, что тоже было делом обычным: на новостройку тогда в поисках работы стекался народ из близлежащих деревень и городков.

Тогда же окончил курсы водителей и имеет в своей трудовой книжке одну только запись о приеме на работу: автотранспортная колонна, которая потом была реорганизована в автобазу № 3. Отсюда и ушел на пенсию.

Его жена Клавдия Константиновна рассказывает, что, когда едут по городу, показывая почти наугад на любое здание, Валентин Михайлович может сказать: это тоже мы строили, сюда материалы подвозили... Он смотрит на эти дома не как на сложенные в ряд кирпичи или блоки, а как на старых знакомых, вспоминая те горячие деньки.

А я удивляюсь основательности этих людей: 40 лет проработать на одном предприятии, 45 лет прожить с одной женщиной, воспитать троих сыновей... Про таких не говорят «ге-

рои!», но ведь на них-то и держится жизнь.

За долгие годы труда не заработали себе Лебедевы безбедной старости. Ни грамоты, ни благодарности не дают права на лишнюю копейку. А она, может быть, сейчас и не повредила бы. Первостроителям Ангарска было тяжело и тогда, но не стало легче и в наше время. Ангарск давно построен, а трудности не исчезают.

Наверно, поэтому решили они в прошедшие выборы отдать голоса за коммунистов.

- Почему?

- А что нам хорошего сделала новая власть-то?

- Ну, а детям, может быть, вашим... Ведь им же жить дальше.

- Да они тоже раньше так говорили, а сейчас сами замолчали...

Такие вот дела. Житейские. И люди наши - знакомые. Хотела было спросить о каком-то случае или происшествии в жизни старого шофера, а потом увидела значок наградной 1 степени «За работу без аварий». Не это ли самая лучшая характеристика, и профессиональная, и человеческая?

В. КЛИМОВА.

ИДЕТ СЛЕДСТВИЕ

ПОСТРАДАВШАЯ ОБВИНИТЬ НЕ МОЖЕТ. ЕЙ НЕДАВНО ИСПОЛНИЛОСЬ 2 ГОДА

Эти случаи стали фактами намного позже их свершения. До этого они казались случайными, никого не обвиняющими. Правда, последствия могла предотвратить своевременность, которой, увы, не было. Не поступали телефонограммы из детской больницы, хотя двухлетняя Наташа попадала туда трижды. Не забили вовремя тревогу воспитатели ясельной группы в детском саду, хотя они видели следы и даже пытались выяснить причину. Заявление от заведующей поступило только спустя месяц после того, как Наташа перестала посещать этот садик. Но, вполне возможно, именно оно спасло ребенка жизнь.

«Прошу принять меры к родителям, которые систематически избивают свою дочь», и далее факты: 5 мая у Наташеньки были замечены синяки на лице, 17 мая - синяки были уже по всему телу, во многих местах, особенно на спине - ссадины. А 27 мая девочка попала в больницу с переломом носа, ушибом мягких тканей тела. 5 июня она была выписана и через 4 дня снова сюда вернулась уже с резаными ранами руки и предплечья, в результате чего ребенку было наложено 10 швов.

«Закрытый перелом свода черепа, ушиб головного мозга средней степени тяжести» - последний в этом деле диагноз, поставленный в больнице 25 июня.

«Наташенька - такая крохотная, славная девочка, мы ее все любили, до сих пор вспоминаем, жалеем, что она больше к нам не ходит, - рассказывали в детском учреждении № 16, - и мама ее производит впечатление

нормальной женщины. Возможно, во всем виноват ее сожитель...»

Который, однако, свою причастность к избиениям категорически отрицает. Хотя все несчастия с девочкой случались в его присутствии. Его объяснения: «был ремонт, падала; купал в ванне - поскользнулась, ударила носом; бежала за кошкой - разбила дверное стекло, порезалась» - превращают детские страдания в цепь непредсказуемых случайностей, которые следовали в течение месяца буквально одна за другой. Мать Наташи повторяет все ска-

занное своим сожителем, добавляя «незначительные» детали: «Я в это время была в магазине, ходила к матери», в общем, всегда отсутствовала и просто не замечала или не желала искать причины того, что происходит с ее родным ребенком. А может, знала и простила? Ради любви? Ради сохранения новой семьи? Уверенная в своей невинности, она нашла причину происходящего в другом: «Экстрасенс сказал, что мой ребенок закодирован на смерть».

Спасти девочку от предназначенного ей родной матерью пытался настоящий отец Наташи, с которым они расстались год назад. Но Ольга «во время» об этом узнала и тайком забрала недолечившую дочь из больницы под свою ответственность. И уехала с ней в Иркутск.

С новым мужем они расстались. Почти сразу же после заявления заведующей в милицию. Вероятно, навсегда. Но встретиться им еще при-

дется, в суде. Возможно, «отцу» удастся увидеться с «дочкой», которую он сначала собирался удочерить, и она по-прежнему назовет его «папой». Не миновать ему и встречи с заведующей садиком, на которую грозился во время их первого разговора «по душам» подать в суд за оскорбление личности.

Наверно, единственному человеку, причастному к этой истории, он без обиды скажет: «Здравствуйте» - это мать Оли. Она всегда защищала своего временного зятя и продолжает до сих пор: «Хороший был, внимательный, не мог поднять руку...» И в то же время: «Как моя дочь могла не видеть, не замечать?» Про внучку говорит: «Непоседа, везде залезет, но за это разве ж можно так...» Отдать же ее родному отцу, с которым Ольга до сих пор официально не разведена, отказывается: «В случае лишения родительских прав возьму над Наташей опеку». Сама она одна воспитывает четырех детей, младшему из которых исполнилось 7 лет.

«Да вы что, лишать родительских прав в 20 лет нормальную, непьющую маму? Нам кажется, ее стоит простить», - сказали в детском учреждении.

«Забрать надо ребенка, чем скорее, тем лучше, гуляющая она мать», - выразила свое мнение Олина соседка.

На мать и неродного отца Наташи возбуждено уголовное дело по статье 113 УК (истязание). Идет следствие. Степень их вины и меру наказания определит суд.

Е. ШЕВЛЯКОВА.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

В ЛИОНЕ ИЩУТ ВЗАИМОСВЯЗЬ МЕЖДУ РАКОВЫМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ И ДИЕТОЙ

Доктор Элио Риболи руководит в Лионе беспрецедентной по своим масштабам европейской программой изучения взаимосвязи раковых заболеваний и питания (ЭПИК). В этой программе участвуют 400 тысяч человек из девяти европейских стран. Сведения о каждом из них, включая состояние здоровья и особенности питания, в ближайшее время в виде индивидуальных карточек занесут в компьютеры. Кроме того, взятые у этих людей образцы крови будут храниться в специальных чанах, заполненных жидким азотом.

- Наши добровольцы, - рассказывает Элио Риболи, - это физические здоровые люди в возрасте от 35 до 70 лет. Они прошли медицинское обследование и ответили на вопросник, касающийся их образа жизни и режима питания. За каждым участником эксперимента мы намерены наблюдать в течение 10-15 лет.

- Словом, вы станете ждать того момента, когда ваш подопытный кролик умрет - желательнее от рака. Чтобы затем разобраться в том, что же он все-таки ел... - провоцирует журналист.

- Совсем нет. Те пациенты, которые через энное количество лет так

и не заболеют раком, для нас столь же интересны, что и не избежавшие этого недуга. В нашем эксперименте самым важным является ответ на следующий вопрос: «Каким чудом, черт возьми, несмотря на свой преклонный возраст, этот господин до сих пор не заболел раком?» Ответ на него мы будем искать и в особенностях его питания, и в биологических данных, включая наследственность.

- Стало быть, когда-нибудь удастся выявить такой чудесный продукт или молекулу, которые предохраняют человека и благодаря которым мы избавимся от рака?

- Лично я убежден в том, что никакого такого продукта мы никогда не откроем. Впрочем, как не обнаружим в нашем питании зловерной молекулы, которая провоцировала бы рак. Надеюсь, нам удастся найти оптимальный режим питания и, быть может, определить такую пищу, которая окажется эффективнее других в защите от этой болезни.

Американцы, которые порой занимают поиском слишком простых ответов на сложные проблемы, недавно основательно сели в лужу. Они пришли к выводу, что морковь наряду с другими овощами защищает от рака. После чего начались три крупномасштабных эксперимента с привлечением нескольких десятков тысяч добровольцев в Соединенных Штатах, Финляндии и в

Китае, которым давали в повышенных дозах витамины С, Е, различные вещества и минералы типа селена, цинка, молибдена. И, конечно, мощные морковные коктейли. В результате выяснилось, что среди тех, кто усиленно потреблял морковь, процент заболевания раком легких вырос от 20 до 30 процентов. После чего эксперимент незамедлительно запретили. Короче говоря, одно дело грызть этот овощ в свое удовольствие, и совсем другое - накачивать себя морковными суперконцентратами. Результаты этого исследования побуждают нас чрезвычайно критически относиться ко всем якобы чудодейственным молекулам.

- В силу своего разнообразия Европа, по всей видимости, является идеальным полем для подобного эксперимента?

- Совершенно верно. Здесь на относительно небольшой площади мы имеем дело как с различными образами жизни, так и со всевозможными раковыми болезнями... Скажем, на севере Европы рак груди встречается в два раза чаще, чем на юге. Да и в целом в северных широтах раком, кроме рака желудка, болеют чаще, чем в южных. Но и на юге есть труднообъяснимые исключения. Раком желудка редко болеют в Греции и на юге Италии, но, напротив, часто - в Испании, в Португалии и на севере Италии. Но одно очевидно: чем выше уровень экономического развития, тем чаще

встречается рак легких и тем реже рак желудка.

- И это все можно объяснить питанием?

- Это нам и предстоит изучить. Рост числа больных раком легких, несомненно, объясняется курением. Что же касается рака желудка, то он, возможно, связан с хранением некоторых продуктов с помощью соли. Сама по себе соль не является канцерогенным веществом, но она делает хрупкими стенки желудка. Однако для заболевания раком нужно сочетание нескольких факторов, в том числе недостаточное потребление овощей и фруктов.

- Вы все время говорите об овощах и фруктах. Это что, панацея?

- Два предшествовавших исследования - одно американское, другое итальянское, которые проводились с меньшим размахом, чем ЭПИК, - позволяют сделать некоторые предварительные выводы. Чтобы уменьшить риск раковых заболеваний, следует: 1. Следить за тем, чтобы фрукты и овощи составляли важную часть питания; 2. Избегать излишнего веса; 3. Всю жизнь поддерживать активную физическую деятельность; 4. Мало пить - ни в коем случае не больше полбутылки



вина в день.

Иными словами, секрет долголетия заключается в том, чтобы быть худым и подвижным. Онкологи, к своему большому удивлению, обнаружили, что физическая деятельность не только помогает бороться с сердечно-сосудистыми заболеваниями (об этом известно давно), но и защищает от некоторых видов рака, в частности груди.

- Выходит, джоггинг - если, конечно, он не убьет вас раньше - спасет от рака? Но удастся ли вам, узнав о кончине одного из ваших добровольцев, найти в его питании причину смерти?

- В этом заключается цель нашей операции. Как только нам сообщают о смерти одного из 400 тысяч пациентов, мы начинаем задним числом изучать его режим питания, наследственность, условия жизни и т.п. Наша задача облегчается тем, что многое о его прошлом, включая питание, можно «прочитать» в хранящемся у нас образце крови.

Юрий КОВАЛЕНКО. ПАРИЖ. («Известия»)

Дворец культуры 25 августа
шефшехматов в 18 часов

Гости из Германии
Концерт оркестра
Северо-Баварского
Музыкального союза

Руководитель - Гунтер Вурм
В программе концерта:
Произведения современных
авторов
Национальный фольклор
Музыка русских композиторов
Музыкальные юморески

Билеты продаются в кассе ДК.
Тел. 2-25-22

24 августа в 11 часов
приглашаем ангарчан и
гостей города на открытие
магазина "Северный".
В продаже отделочные строительные материалы:

- стеновые панели
- подвесные потолки и светильники
- половое покрытие и линолеум
- обои, облицовочная плитка
- шифер, цемент, ДВП, пиломатериалы.

Магазин расположен по адресу: г.Ангарск, ул.Иркутская,26,
проезд трамваем № 1, 3, 6 до остановки "Техучилище".

Часы работы: с 10 до 19 часов без обеда,
суббота - с 9 до 16 часов, воскресенье - выходной.



ЗАО МТС
реализует со склада в Ангарске

- ♦ мебель для торговых и выставочных залов,
- ♦ холодильное оборудование (витрины, шкафы, морозильные камеры, агрегаты),
- ♦ торговые палатки (Польша),
- ♦ тепловое оборудование (эл.печи, сковороды, жарочные шкафы),
- ♦ картофелечистки, кремозбивальные машины, тестомесы, мясорубки,
- ♦ кондитерские листы,
- ♦ бумагу оберточную, пакеты, тортовую коробку,
- ♦ туалетную бумагу,
- ♦ весы, гири

и многое другое для вашего магазина и ресторана.

Посетите наш выставочный зал.

Адрес: р-н автозаезда АЭЖК (база МТС).
Тел. 4-37-91, факс 4-37-94. (3024)

АЛЬФА МАЙСТРО
г.Ангарск, кв.278
дом 2, этаж 3
т. 9-19-65

Компьютеры

486DX4-100PCI/4/850 (1MB 0.28LR).....	799\$
5x86-133PCI/4/850 (1MB 0.28LR).....	825\$
P-100PCI/8/850 (1MB 0.28LR).....	965\$
P-100PCI/16/1270 (1MB 0.28LR).....	1055\$
P-133PCI/8/850 (1MB 0.28LR).....	1165\$
P-133PCI/16/1270 (1MB 0.28LR).....	1255\$
P-166PCI/8/1270 (1MB 0.28LR).....	1495\$
SIMM 4MB.....	39\$
CD-ROM 4-speed.....	65\$

Оптом и в розницу

Magna -	2400
Bond -	2380
LDM -	2900
Camel -	4430
Marlboro -	4540
Noth Star -	1400
Monte Carlo -	2700
Родопп -	1800
Opal -	1800
Ty -	1800
Беломор -	615
Прима -	690

и другие.

Адрес: ул.Чайковского,16,
тел. 3-01-85. (3248)

Служба доставки
реализуем

сахар (Россия)
муку (Алтай, Венгрия).

Тел.: 5-40-52, 3-28-40. (2749)

Облицовочный кирпич
за наличный расчет,
на 20% ниже отпускной
стоимости завода.

Самовывоз с Михайловского завода.
Тел. в Ангарске 2-91-82. (2984)

На основании письма Государственного таможенного комитета России № 01-15/7161 от 19.04.1996 г. запрещается реализация спирта пищевого и винно-водочных изделий в жестяных банках, пластиковых стаканах, бумажных пакетах типа "Тетра Пак" и бутылках до 100 мл иностранного производства, не маркированных специальными или акцизными марками и ввезенных на территорию РФ после 01.05.1996 г. (617с)

МСУ СПАО АУС
приглашает на работу специалистов
АО ВХМ по специальностям:

1. Монтажники технологического оборудования и металлоконструкций.
2. Эл.сварщики, эл.газосварщики, эл.сварщики на полуавтоматах.
3. Монтажники санитарно-технических систем оборудования и заготовок.
4. Начальники участков, прорабы, мастера.
5. Токари, фрезеровщики.

Принятым на работу гарантируется своевременная выплата заработной платы, нуждающимся - внеочередная продажа жилья по себестоимости с рассрочкой платежа до 10 лет, выделение садовых участков.

Справки по телефонам: 9-65-31, 9-66-66.
Администрация.

Магазину "Европа"
требуются
продавцы,
возраст от 21 до 30 лет.
Тел. 2-92-40. (3286)

Магазин "Алекс"
сдаст в аренду торго-
вые площади: 23 кв-л,
д.13 (р-н рынка),
тел. 2-22-76

РОССИЙСКИЙ
САХАР

из экологически чистой зоны
Цены, как обычно, самые низкие.

- Ангарская реалбаза ул. Чайковского, д. 2а, т. 3-25-89, 5-27-41
- Иркутск, ХПП №1, ул. Тракторная, 24, т. 46-45-72
- Саянск, "Промплощадка" 30-06, база УПТК СПАО "Восток"
- Братск, пос. Чекановский, производственная база Братского алюминиевого завода, т. 19-75-65

Управляющая компания
фонда "Единство"
покупает акции
АО "Иркутскэнерго"

Цена высокая.
Оплата моментальная.
Суббота - рабочий день.

Тел. в Иркутске: 27-10-30, 27-10-50.
Адрес: г.Иркутск,
ул.Декабрьских событий, 125.

Фирма "РЕМИКС"
Замер и установка Тел. 9-19-53

ЖАЛЮЗИ

Горизонтальные и вертикальные,
любой размер и цвет

Для работ в Черемховском
районе АМУ-1 АО СХМ набирает
монтажников 5-6 разряда,
г/эл.сварщиков 5-6 разряда.
Оплата по договоренности.
Тел. ОК - 9-19-33. (3223)

Внимание!
Членам автокооператива
"Байкал" до 15 сентября необ-
ходимо уплатить членские
взносы за 1996 год. При пол-
ной неуплате будет расторгнут
договор на потребление теп-
ловой и электрической энер-
гии ввиду неоплаты за услуги.
Правление. (3277)

ПРОДАЮ

● А/м "Мазда-Капела" 1990 г.вып., повреждена вод. дверь, цена 20 млн. руб. Возможна оплата лицевыми деньгами АНХК. Тел. 5-87-93. (3176)

● А/м "Москвич-2137" универсал, 1979 г.вып., на ходу, 7 млн. руб. Тел. 9-17-11, после 18 часов. (3162)

● А/м УАЗ-2206 (пассажирский) ноябрь 1994 г.вып., пробег 33000 км, 38 млн. руб. Тел. 7-80-09 с 10 до 13 часов. (3132)

● Женские зимние сапоги "Саламандер", натур. мех. Тел. 5-38-87. (3079)

● Гаражи в а/к "Майск-4", "Привокзальный" или меняю на а/м. Тел. 6-71-67. (2082)

● А/м "Тойота-Эксив" 1993 г.вып, 4WD, суперсалон, белая, литые. Раб.тел. 4-93-40. (3243)

● Полушубок из чернубурки р-р 46-48, шубу мутоновую (коричневая, Прибалтика) р-р 50, дубленку с капюшоном р-р 46-48 б/у. Тел. 4-93-40. (3244)

● Новые а/м ВАЗ-21213, ВАЗ-2106, ВАЗ-21061. Тел.: 4-02-76, 4-36-23, 5-50-39. (3246)

● А/м "Хонда-Аккорд" 1983 г.вып., недорого. Тел. 9-44-76 (вечером). (3249)

● Гараж в ГСК-1 срочно. Тел. 5-30-67. (3252)

● Дачу в с/о "Азлита". Тел.поср. 6-15-85. (3258)

● А/м ВАЗ-2108 1989 г.вып. в отличном состоянии на а/м ВАЗ на ходу с доплатой. Адрес: 6а мрн-43-29, после 18 часов. (3245)

● 5-комн.кв-ру в 2 уровнях непри-
ватиз. на 3-, 2-комн.кв-ры и комнату на
подселении. Адрес: 15 мрн-2-184 (ве-
чером). (3253)

● 3-комн.кв-ру улущ.план. в г.Са-
янске на 2-комн.кв-ру улущ.план. в Ан-
гарске. Тел. 5-22-73. (3274)

УСЛУГИ

● Ремонт магнитофонов, телеви-
зоров, радиоаппаратуры на дому.
Тел.дисп. 4-93-27. (3091)

● Ремонт швейных машин, оверло-
ков, скорняжек. Тел. 6-86-09. (2668)

● Ремонт цветных телевизоров.
Гарантия. Тел. 3-12-49. (3242)

● Восстанавливаем эмалевое по-
крытие ванн. Тел. 3-73-96. (3100)

● Кладем печи. Тел. 9-73-08. (3029)

● Дополнительный заработок. Тел.
2-34-88 с 8 до 20 часов. (3265)

● Грузоперевозки. Тел. 5-76-96.
(2892)

● Грузоперевозки. Тел. 4-10-37.
(087)

● Грузоперевозки. Тел. 6-10-16.
(2696)

● Сшиваю колпаки скорняжкой;
куплю нитки. Адрес: 12 мрн-3-27, тел.
5-12-72. (101)

● Грузоперевозки а/м ГАЗ-3307
(тент). Тел. 3-11-21. (3259)

● Делаем ремонт квартир.
Тел.поср. 3-78-79. (3247)

● Ремонт квартир и помещений.
Тел. 4-55-80. (2084)

ПРЕДПРИЯТИЕ
«АЛЬТЕРНАТИВА»

Не откладывайте на завтра то, что можно сделать сегодня!
Предприятие "Альтернатива" поможет вам!

Наша металлическая дверь и решетки, гаражные ворота решат проблему безопасности, и вы сможете отправиться на летний отдых.

Магазин "Колор-студия" предлагает финские лаки, антисептики, шпатлевки, а также колеровку красок 2000 цветов в присутствии покупателя, пред-
назначенных для наружного и внутреннего применения; гвозди строительные 40, 50, 140 мм, шлакоблоки (200x200x410 мм), ФБС (2,4 м x 60 см x 40 см).
Наш адрес: старая площадка АЭМЗ (проезд трамваем № 1 до остано-
вки "База оборудования"). Тел.: 7-63-08, 9-53-90.

Торговая фирма "Мелодия"
поздравляет по-
купателей с наступающим по-
вым учебным годом и предлага-
ет в широком ассортименте оп-
том и в розницу товары для
школьников, канцелярские и бу-
мажно-беловые изделия.

В магазине открыт новый отдел
по продаже игрушек для детей
всех возрастов.

Поступили в продажу
6-струнные гитары
и роликовые коньки.

В широком ассортименте
спортивные товары.

Приглашаем вас за покупками
и всегда ждем.

МЕНЯЮ

● Пос.Воротынского Калужской обла-
сти на Ангарск. Тел. 3-00-99. (2925)

● Гараж в а/к "Привокзальный-3" +
а/м ВАЗ-968М на кв-ру. Тел. 6-71-67.
(2081)

тоо АЗНКУ

Изготавливаем электрооборудо-
вание щитки освещения
ЩО, ЯОУ, ОЩВ.

Пункты распределительные ПР.
Ящики, блоки управления асин-
хронными двигателями Я5000.
Реализуем УЗО - устройства за-
щитного отключения.
Реализуем листовой металл.
Тел. 7-85-28, 7-58-59.

тоо «Саянские источники»

Остекление балконов и лоджий
Изготовление и установка
деревянных дверей

реализуем

Стекло - 22 тыс./кв. м.
ДВП 125x270 - 17 тыс. руб.
ДСП 350x175 - 80 тыс. руб.
Электроды МР-4

Ул. Восточная, 14. Тел. 999-3-47.

В фирму требуется
бухгалтер до 40 лет.
Тел. 3-71-86. (3255)



Редактор
О.Н.Тюменев.

Адрес редакции:
665830, г.Ангарск,
ул.Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-25-48
зам.редактора 2-32-17
обозреватели:
по общественно-политическим вопросам 2-36-04
по молодежным проблемам 2-36-04
по вопросам коммунального хозяйства и строительства 2-36-04
по социальным проблемам 2-23-17
по экономическим вопросам и экологии 2-23-17
репортер, фотокорреспондент 2-26-58
отдел рекламы и объявлений 2-31-19
отдел доставки 2-29-55

* Все справки по содержанию
объявлений - у рекламодателя.
* Мнение авторов публикаций не
обязательно отражает точку
зрения редакции.
* Редакция работает о письма-
ми по закону о средствах массо-
вой информации - рукописи не
рецензируются и не возвраща-
ются.

Ответственный корректор
А.Соколова.
Дежурный
по выпуску номера
В.Климова.

Тираж 26.000 экз.
Ангарская городская
типография.
Адрес: ул. Мира, 18